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Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

1 hóra 

12 hétre 

26 hétre 

52 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
Kockahirdetések az elsö oldalon 4, má- 18 lei Le. 

50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
100 olda lon 1 Lei, nég imé ki 
200 ? Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

? II detések után 250, engedmény. 

at z intézményeknek r 

kaszinóknak evenknt 500 lei 
észvénytársasagoknak és 

Rd z s 

Rdómentesseget 
a ráfizetéssel dolgozó és aletminimum- 

nál többet nem keresö iparosok 
es kereskedök részére 

A zz iparosok és kereskedők a legnagyobb 
érdeklődéssel, de emellett nyugtalansággal 
tekintenek a most folyó adókivetési munká- 
latok elé. Nem azért, mintha attól kellene 
tartaniok, hogy az adóhatóságok helyzetükben 
kedvező javulást állapithattak volna meg, ha- 
nem éppen azért, mert attól félnek, hogy az 

1 adókivetési munkálatok során nem veszik figye- 
lembe, hagy a legtöbb kisiparos és kiskereskedő 
helyzete, üzleti eredménye az elmult esztendö 
során sokkal kedvezötlenebb volt, mint az azt 
megelőző években. 

Mindez olyan világos és kétségtelen, hogy 
nem szorul bizonyitásra, Rendkivül nagy azok- 
nak a kisiparosoknak és kiskereskedőknek a 
a száma, akik az elmult esztendöben csak agy 

tudták üzemüket, üzletüket és családjukat fen- 
tartani, hogy kölcsönöket, hiteleket vettek igénybe, 

eladósodtak, de nagyon sokan a zálogházban, 
termékeik, árnik elkőtyavetyélésében találták meg 
azt a lehetöséget, amely a házbér, a mühelybér 
kifizetését és a család szükségleteinek megszer- 
zését biztositotta számukra. 
Az általános hereseti adó kivetése során a 

multban nem vették figyelembe, hogy az iparos 
ráfizetéssel végezte az üzleti esztendöt s hogy 
legalábh annyit kereshetett-e, amelyből csa- 
ládját eltartotta. Akinek iparigazolványa stb, 
van és ipart, kereskedést gyakorol, az üzleti 
eredménytől függetlenül általános kereseti adót 
kellett fizetnie. 
Ez az adózási rendszer nem tartható fenn 

tovább, nem lehet adóval, pláne kereseti és 
jövedelemadóval megróni azokat, akik vesz- 

teséges minimumot sem tudták megkeresni. 
A pénzügyi kormányzatnak sürgősen, még 

a most folyó kivetések során intézkednie kell 
atekintetben, hogy ráfizetessel dolgozó iparo- 

gokat és kereskedőket mentesitsenek az adó- 
fizetés alól, de egy adómentes létminimumot 
kell megállapitani azokra is, akik csak éppen 

annyit kerestek, hogy a maguk és családjuk 
legelemibb szükségleteit tudták bistositani. 
Az iparosság régen sürgeti ezeket az intéz- 

kedéseket és a pénzügyi kormányzatnak ezek 
teljesitése elől annál inkább sem szabadna 
elzárkózni, mert a nehéz helyzetben levö vagy 
egészen kicsinv adózokkal szemben követendő 
méltányosság az adóalanyok megerősitéséhez 
vezetne, ami az államnak is. érdeke. 

Politikai hitványság 
hogy minket évek óta renegátnak, árulónak kiabál- 

tak a magyarpárti urak, mert helyeseltük dr. Miocu 
munkáját a varos érdekében és ma is azt mondjuk, 
hogy nálánál jobb polgármestert, erélyesebb vezetöt 
e pillanatban nem ismerünk ezt tettük áruló 
voltunk akit mindig ugy állitottak be Veress urék és 
annakidejen Botic volt bánysztitkár társasága is, mint 
aki bérence vagyunk dr. Miócunak. 

zek az urak ma pápábbak a pápánal. Az nem 
bün, nem vétek ha ök, érdekeik szerint válogatják 

l meg, hogy kinek a subája alá huzódnak. Ök köthet- 
4 nek paktumot, ha érdekeiket védve látjak, de ha más 
0- csak egy tisztességes szót mer kimondani valamelyik 

románról, ök jönnek a doronggal és lebunkózzák. 
Nem lehet ezt elhallgatni, mert gyalázatosság, hogy 

egy csomó magyar ember, évekig volt kénytelen tür- 
ny, hogy amiért csak köszönt is dr Miocunak, már 

árulónak tartották Veressék, akik cserbehagyták régi 
fegyvertársukat, akikkel együtt tüntettek, együtt ver- 
tek be az ablakokat és akiknek ma lomtárba volna a 

helyük, hogy vezekeljenek. 
Nem lehet hallgatni mert bantó, hogy ebben a 

csak félrevezetik, port hintenek szemébe, és közbe 
ben mindent szabad azoknak, akik a tömeget 

Petroseni város 1932 evi költsegvetése 

O.7.S i 
az 1932 ik év költségvetése petroseninek, mely egy millióval kevesebb, mint az elmult évi, de a 

viszonyok sokkal rosszabbak és még rosszabbodni fognak 

Az illetékes telsőbb hatóságoktól most érkezett vissza 
petroseni város ez évi költségvetése, amelyet jelen- 
téktelen módositással jóváhagytak és igy a költségve- 
tés az 1932 ik evre véglegesnek tekinthető. A jelen- 
legi városi tanács igyekezett a legjobb akarattal ös- 

szeállitani az idei költségvetést és éppen azért egy 
millióval kevesebb összeget iranyzott elö, mnt az el- 
mult esztendőben, figyelembe véve, hogy a gazdasági 
viszonyok nemcsakhogy leromlottek, hanem elkelllenni 
készülve a nagyobbmérvü leromlásra is. A költségvetés 

város nagy terjedelme ezt már régen követeli. 

A kiadási tételeknel jólesö érzéssel kell megállapitani, hogy a folyo évi közmunkakra 3.861.605 
leit irányzott elő a tanács. Ez az összeg ha nem is felel meg a követelményeknek teljes egészében, de 
részben elősegiti, hogy a város közmunkákat végezhet es foglalkoztatni lehet a munkanélkülieket is. A 
személyzeti kiadások ősszege majdnem fél millióval csökkent az az előbbi évvel szemben. Az állami isko- 
lák és óvodák segélyezesére 254 ezer lei van előirányozva, mig a kisebbségi iskolák támogatására 105 
ezer leit vettek fel. A helybeli gimnázium támogatására 150 ezer Leit ir elő az uj költsegvetés. Helyesen 
tette a varós, hogy a közegészsegi alapra 808 ezer Leit irányzott elő, valamint a járványkórház alapjara 

felvett 300. ezer lei is okos szociális politika volt. Szerintük a munkanélküliek segélyezésére felvett 180 
ezer lei kevésnek fog bizonyulni, mivel számitani lehet a munkanélküliek számanakem elkedésére is. Tény 
az viszont, hogy erre a célra az allamnak is aldozni kell, mert igazságtalan dolog, hogy a temérdek mun- 
kanélkülieket csak a véros ségelyezze egyedül. A vizmüvekfentartasára felvett 240 ezer lei elég magas 
összeg, de nem lehet letagadni, hogy a vizműveknél jelentös épitkezéseket szükséges végrehajtani, mert a 

végösszege a kimutatás szerint io. 751.847 Lei, mely 
összeget az állami hozzájárulásokból, valamint községi 
adókból es a város által bérbeadott üzlethelyiségekböl 
akarnak beszedni, ezenkivül pedig a vizdijakbol stb. 

Az állami hozzajárulás i. 982.733 Lei. Ennyi az az 
összeg, amellyel az állam hozzájárul a város fenntar- 
tásához. Vizdijakból i. 200 ezer lei bevételet irányoz- 
tak elö. Piaci csarnok üzletberéből. 250. ezer Leit. A 
piaci vámokból ugyanennyit. A többi összeget adók- 

ból fogjak kiegésziteni, 

A közönség is bekapcsolódik a biztositasi tisztitó munkába 
Óvakodni keli az idegen biztositási ügynököktől, mert azoknak legnagyobb részük semmi 
mást nem akar, mint beszedni a pénzt a járatlan féltöl és aztán tovább állni és csapot 

papót, mindent elfeledni... irja egyik olvasónk 

Lapunk legutóbbi számában cikket irtunk az 
Agronomul Gazdák biztositó intézetröl, melyben 
bejelentettük, hogy a nagyon is elszaporodott 
biztositási zsungelben, ami itt a zsilvölgyében 

nagyon divatosan virágzik, rendet fogunk terem- 
teni. Megirtuk, hogy a Gazdák biztositó az, amely 
minden évben beszámol a nagy nyilvánosságnak 
elmult évi zsilvölgyi müködéséről és hivatalos 
aktákkal igazolja, hogy valóban a biztositott 
tagok érdekeit tartja szem előtt és az elmult 
évben is közel fél milliót fizetett ki feleinek, 

akiknek biztositási összegeik esedékesek lettek. 
Azt is megirtuk, sok olvasónk kivánságára hogy 
a jövőben helyet adunk minden panasznak és 
sérelemnek, amelyet hozzánk elhoznak és a nyil- 
vánosság előtt fogjuk kiteregetni azokat a csa- 
lásokat és vissza éléseket, amelyet némely biz- 
tositási ügynőkök egyes felek rovására elkövetnek. 

Lapunkban közöt cikknek nagy viszhangja 
támadt a zsilvölgyi olvasóink, körében és eddig 
is több levelet kaptunk, amelyben egyesek meg- 
irják hogy erre a tisztitó munkára igen is nagy 
szükség van. 
Én magam is jólesően olvastam-irja egyik 

olvasónk levelében-hogy ezen a téren valóban 
szükség van arra, hogy a nyilvánosság is tu- 
domást szerezzen azon intézetek ügynökeinek 
müködéseröl, amelyek nagy garral megjelennek 
a mitsem sejtő félnél és hetet-havat összebeszél- 

nek kartelben és kartelen kivüli intézetük mü- 
ködéséről, amelyeknek száz milliós károknak 
kifizetését kolportálják és valóságban semmi más, 
mint egy nagy hazugság az egész, amely csak 
arra jó, hogy a gyanutlan kliens fejét elcsavar- 
ják beszedjék az első részletet s aztán tovább 
álljanak a pénzel együtt és eltünnek mint a 

szemtelemül üzik manipulációjukat. 1ismeretlen ügynök, aki jó beszédü tehetségével, I 
kámfor. Különös tipusa ennek a manővérnek az 

negnyeröő m ával behálózza még a tanultabb 
embereket is és ha egy munkás véletlenül utjába 
akad, az egészen biztokan beleesik a hálójába, 
alá irja a kötelezvényét és a nagy nyomoruságá- 
ban fizet is, mert abban reménykedik hogy száz 
ezreket fog kapni s csak akkor eszmél fel ka- 
bultságából, mikor megtunja, hogy a nagy duma 
csak a behálozás szövevényes utja volt és leg- 
jobb esetben sirathatja a pénzét, melyet sohasem 
kap vissza, Ezektől óvakodni kellene a közön- 
ségnek és besem kellene engedni a házába, szöba 
sem kellene velök állni, mert mint ismeretlen 

idegennek semmi más célja nincsen, mint beung- 
ratni a feleket és csapot-papot, minden ithagy- 
ni s aztán tovább állni... 
Lapunk legközelebbi számában foglalkozni 

fogunk azokkal az osztrák koronákban kötött 
biztositásokkal, melyet évekkel ezelött kötöttek 
sokan itt a zsilvölgyében és most a belfizetett 
ezreik után 100 leieket ajánlanak fel nekik, mint 
„hatalmas* biztositási összegett amely alig egy 
százaléka annak, mit évek óta befizettek bizto- 
sitási dij cimén. 

dohany kiosztasnal 

Ösmeretes, hogy ez év január elsejétöl az állam 
bérbe adta a monopol cikkeket. melyet azelött a posta 
adminisztralt. Az allami egyeda srusitás magánkez 
került es azóta állandóan zavarok mutatkoznak 
nopolcikkek kiadása körül. Petroseniben Borns 
kereskedő kapta meg az árusitast áki bevezette, h 
csak ezen és ezen a napon lehet dohányt kapni 
amelyböl aztán az a helyzet állott elő 
tratikosnak nincsenek száz ezrei, akkor napoki 

él 

Zavaros állapotok vanuak az uj rendsze 



ZSILVÖLGYI NAPLÓŐ 

dagonátéve futdlumi könnyütéyet tatutta 
(Petroseni. A Zsilvölgyi Napló munkatársától) 

A petroseni Uzina de Électrica Villanytelep az 
elmult szombaton délután tartotta meg ez évi 
rendes közgyülését mely jelentős dátum a vil- 
lanytelep életében, egyben pedig még jelentősebb 
dátuma a zsilvölgyi gazdasági eletnek. Ez a 
közgyülés ugyanis jubileumi közgyülése volt az 
üzemnek, mely szombaton ünnepelte meg fen- 
nállásának negyedszázados jubileumát. 
A közgyülést a részvényeseknek többségének 

jelenléttében Dr. Oláriu, mint elnök nyitotta meg. 
z igazgatoság jelentéséböl kitünik, hogy, da- 

cára a most duló nagy gazdasági nyomoruság- 
nak, az üzem az elmult évben is rentabilis fej- 
lödést mutat. Kiegészitette az üzemet, tökéle- 
tesitette a világitást az által is, hogy uj, modern 
kapcsolótáblát épitetett, amely a teknika minden 
követelményeinek megfelel. Ezen kivül okos 
intézkedéssel, valamint helyes gazdasági veze 
tésével odáig jutott, hogy az 1932 ik évre az 
egységárukban csökkentést vezetett be és ennek 
tudhatóbe, hogy a mult evi villanyárakat, mely 
egy, lei 87 bani volt Hw-kint ez év januárjától 
egy lei 60 banira szállitotta le. Ezenkivül uj 
rendszert vezet be a mikor is a magánhasználatra 
a nappali áram diját ötven baniért fogja számláz 
ni, amely jelentös lépést jelent azoknak, akik 
nappali áramot is igenybe vesznek. Hogy az ipari 
gépekekl dolgozókon segitsen az ipari áramot 
94 baniról hetven banira szállitotta le, amely igy 

nagy mértékben elösegiti azon iparosoknak és 

más üzemeknek a müködését, amelyek üzemük- 
ben áramot használnak. 

Huszonöt év a fejlödés szolgálatában 

A negyedszázados jubileumát ünneplö hely- 
beli villanytelep 1907 ben alakult és annak kez- 
deményezője, lelke és mindenne az üzem mai 
vezetöje Marek Mor igazgató volt, aki kemény 
munkával megteremtette azt, hogy az akkor még 
nagyon is gyermekcipöben élö zsilvölgyébe a 
modern kultura leghatalmasabba találmanyát, a 

villany villagitást megteremtse. 
A villanytelep huszonöt évvel ezelőtt 160 

közvilágitási lámpával indult el, melynek min- 
den körtéje 16 gyertyafény erejü volt és foko- 
zott munkával jutott a mai tökéletes világitási 
berendezéséhez. Ma 700 felszerelt és közvilági- 
tásra szánt villanylámpa ég az uccákon s nem 
lehet letagadni, hogy Petroseni ma az ország 
egyik legszebben felszerelt villanyvilágitással ren- 
delkezö helye, amely közvilágitás tekintetében 
messze magamögött hagyja a hasonló nagyságu 
városokat az egész országban. 
Az üzem megalapitója és megalapitása óta 

is aktiv vezetője, Marek Mor igazgató, egyike 
azon tehetséges szervezőknek, akik minden ere- 
jüket a köz szolgálatába állitották és kitartó 
energiával dolgoznak a fejlödésért, valamint a 
haladás érdekében jelentös munkálkodást végez- 
tek. Marek Mórnak a neve, munkálkodása me- 

smmbaton a petmoeni Wie de Fattrim- 
dillanytelen, amoly a miülgyében a villamyvitágitájt hovezelia 

lyet a zsilvölgye haladasának életében kifejtett, 
kitörölhetetlen emléket szerzett magának és egy- 
ben elősegitöje volt annak, hogy petroseni ma 
a minden nyomorusaga mellett is, a modern 
kis városok sorába emelkedett. Ezt nem lehet 
letagadni és nem lehet elvitatni. 

Minden tiszteletünk és megbecsülésünk a Ma- 
rek Móré, akit az üzem huszonötéves jubileuma 
alkalmából szivvel lélekkel üdvözlünk valamen- 
nyien és kivánjuk, hogy a köz érdekében kifej- 
tett eddigi munkálkodását a jövöben is siker 
koronázza. 

„Barátság, összetartás, bekesseg" 

mu fo r a d Defrosei 
ubul Caltural elnökg, a ela, vasámapi 

tunag éri küzny ülésén 
A petroseni Clubul Cultural az elmult vasár- 

nap tartotta meg rendes evi közgyülését Timoc 
Tiberiu föigazgató-elnöklete alatt. A napirendi 
fontosabb pontok között szerepelt a vezetöség 
beszámolása az elmult évröl, a vezetőség lemon- 
dása, pénztári jelentés, könyvtári, valamint az uj 
vezetőség megválasztása. 
A közgyülést, melyen a tagok nagyszámu töb- 

bsége volt jelen, Timoc T. föigazgató elnök nyi- 
tottameg, Visszapillantast vetett az elmult évi 
möködésre a clubnak amely a nagy gazdasági 
nyomoruság dacára is becsületesen müködött, 
ápolta a tagok között a testvéri és 
baráti érzést melyre soha nagyobb szükség nem 
volt, mint a mostani idökben. Ha kint zug is 
az irigység vihara, de ez a testület legyen a jö- 
vöben is békés szigetünk, amelyen a barátság 
összetartás és a békesség honol... 

Ezután a pénztári, jelentés következett, melyet 
Jurca pénztáros olvasott fel és a melyet a köz- 
gyülés egyhangulag jóvá is hagyott. A club el- 
mult évi müködéséröől Irimie J. titkár tett jelen- 
tést, amelyet szintén egyhangulag jóváhagytak 
a jélenlevők. A könyvtáronki jelentések után 
következett a vezetőség megválasztása. 
A lemondott Melencsuk mérnöknek mnt a 

club elmult évi alelnökének az elnöklöő Timoc 
T. föigazgató mondott köszönetet azért a mun- 
kálkodásért, amelyet a club érdekében az elmult 

évben kifejtett, egyben pedig benyujtotta 
zetőség lemondását, valamint kérte a közgyülk 
hogy válasszon uj vezetöséget. 
Timoc föigazgató elnök meleg szavaiért 

lencsuk mérnök mondott köszönetet és hang 
lyozta, hogy a mit tett azt nem egyedül tet 
hanem a vezetöség gel együtt és különösen sol 

sietett segitségere a clubnak, ha erre a segitsé 
szükség volt. 

A közgyülés megválasztotta az uj vezetősé 
és a vezetöség tagjai a következöklettek : Elne 
Timoc T. föigazgató. Alelnökök: Virgil Serb 11 
aligazgató és Trift Gh. Titkár: Irimie Joan. Jegy 
zö: Jurca Octavian. Pénztarnok : Jurca Corné 
Könyvtárosok : Colosi és Marosi. Gazda KlI 
Rudolt, Ellenörök : Jurca Mhail, Bredean Laurintiu 
Colcar P. Vezetöségi tagok lettek ; Starcu Nicolae 
Vagner Rudolf Krausz Mihail, Pecsár Francisc 
Popescu Florea, Turcin Mihail Licsko Rudolf. m 
Bota Dumitru. Florea Pompiliu, Krausz Jozset, 
Buday Edmund, Haiduc Aurél. 
Az uj vezetőség nevében Timoc T. föigazga 

tó elnök mondott köszönetet a közgyülésnek 
majd összetartásra, szeretetre hivta fel a jelen 
levök figyelmét és a közgyülest a tagok eljene- 
zése közben berekesztette. 

Jazz-Band. 

e, Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! 

Dr, Junger fogászati rendelöje nyitva Elm 

naponta reggel 8-10 és d. u 2.6. Petro- 

seni. A Uránia mozgó mellett. 

A milvölgyi községek küldöttsége kereste fel a pénzügyminisztert dr. Miocu vezetégével, 
hogy a zoilvolgyi magas adök ügyében intorveniáljanak. 

Ösmeretes az a sok igéret, amelyet egyes miniszterek tettek zsilvölgyi ittléttük alkalmával, mikor 
is a hozzájukforduló küldöttségeknek megigérték, hogy az idei adókivetéseknél, tekinttel a zsilvölgyi lerom- 

lott gazdasági helyzetre, az adókat letogják szállitani. Dacára a miniszteri igéreteknek azonban ennek az 
igéretnek az ellenkezöje következett be. Errevaló tekintettel most Dr. R. Miocu, polgarmester vezetése alatt 
delegácio ment a fővárosba, hogy interveniáljon a pénzügyiminiszternél, hogy a jelenlegi adózási rendszer 
lehetetlen alapokra fekteti az adozást és adóleszallitást kér az egész vonalon. 

Nem tudjuk mi lesz az eredménye a bucuresti killincselésnek az adóügyben, de azt hisszük maguk 
a felsőbb hatóságok is meggyözdötek róla, hogy a zsilvögyében valóban szükség van egy nagymérvü 
adóleszállitásra. 

Gárdos beszünteti üzletét ! 
Az árak szenzációsan alacsonyak! 

Hatóságilag engedélyezett végeladás. 

1 az IPARTESTÜLET alarcosbalja 

a Munkaskaszinóban. 

Kirakat 
y Petroseni tehetséges fiatal emberröl, Ruder 

Picolóról, akit a Pesti lapok Rudnay névre keresztel- 
tek, legutóbb ertékes cikkek jelentek meg a nag 
napilapok hasábjain. A cikkek abból az alkalomból 
dicsérik Picolót, hogy legközelebb lesz a bemutatója en 
elsö operettjének. A Picolo darab cime a Mozi lesz mi 
és abban a föszerepeket Péchy Erzsi és Szokolay 
Olly-val az élén csupa elismert nagy tehetségek lggo, 

cAÁRDOS játszák. A Pesti rit nagy jövöt jósol Pi- 
coló első operettjének. Komoly körök hangoztatják, 

PETROSNEI. ogy a Mozi zenéje rendkivüli szenzációs, és egy 
izig vérig tehetséges zeneszerzőnek a munkaja. Ne- 
künk teccik mondani? 

Február - 
Ertesités 

Perfect, 

nomabb, 

Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közőnséget, hogy a petroseni Munkáskaszinó bérletét 
átvettem és célom, a mélyentisztelt közönség igényeinek teljesen megelelő munkálkodást ki- 
fejtenem, hogy a mélyentisztelt közönség mindenben teljesen megelégedett legyen. 

ct, szakemberrel vezetett, kitünö konyha. Elfogadok abonenseket a legolcsóbb árban. 
Raktáron tartok állandóan kitünö borokat, valamint mindenféle más italokat csak is a legfi- 

legjobb és leghiresebb pincékből. Naponta kitünö, frissen csapolt sör. Banketek 
megrendezését estélyek megtartását vállalom, garancia mellett. 

Tisztelettel 
Miklós, vendéglös. Farkas 
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ratot vallja a türelmetlen tulfütött elfogult- 
g ellen. Nem irja le becsületesség nélkül a 
aza nevét. A hazát szolgálja minden erejével. 
„zsilvölgyi Napló" ereje a becsületes 

ágnak A „zsilvölgyi Naplóf rendet, bé- 
ét, emberi megélhetést és mindenki boldo- 

errel szolgál. A jók és védtelenek védelme- 
öje. Ostorozója a visszaéléseknek és minden 
másnak, aki a mások kárán igyekszik hasznot 
huzni magának. A „Zsilvölgyi Naplóf a 
polgárság és munkásság harcosa nemzeti kü- 

lömbség nélkül. 
Fizesse meg előfizetését ! 

— Ertesités. Tisztelettel értesitem nagyrabe 
sült pácienseimet, hogy folyó hö 15 étöl kezd- 
ve rendeléseimet a régi helyiségben (Str. Re- 
gele Ferd.) naponta d. e. 8-12 ig és d. u. 2.6, 

djból megkezdtem. Kratz dentiszt. 

— Ipartestületi közlemények. A Petroseni és Járasi 

lpartestület iparbiztosi hivatala felhivja azokat az iparo- 
sokat, ekik iparengedély nélkül dolgoznak, hogy ipar- 
engedélyüket a legrövidebb idön belül vaáltsak ki, 
mert akik iparengedély nélkül talalnak az a törvény 

értelmében büntetve lesznek. 
Ugyancsak felhivja azon tanonctartó iparosokat és 
varrónöket is akik tanoncokat tartanak, hogy tanonc- 
zerzödés nélkül tanoncot tartani nem szabad, miért 
is igyekezzenek tanoncaikat az Ipartestület hivatalos 
fóruma elött beszegödtetni, mert akinél tanoncot fog- 
nak találni beszegödetenül az ellen a törvény ertel- 

mében járnak el. 
E helyen értesitjük az igentisztelt iparosokat, hogy 

a segédeket a törvény értelmében szintén bekell je- 

lenteni az ipartestületnél. Hivatalos órák héttön, szer- 

dán és penteken d. u. 3-5 ig. 

Az Uránia mozgó legközelebbi hangos 

atrakciója a romantikus szépségek balladája, a 

Nevető főhadnagy" cimű film lesz, melyet e 

hó 20, 21 és 22 én mutat be a mozgó petro- 

seniben. A „Nevető föhadnagy" ragyogóan ked- 

ves szerepét Maurice Chewalier, az örökké 
mosolygó világhirü filmszinész jatsza olyan 
felemelő szépen és gazdag müvészettel, amelyet 
csak a legritkább esetben van alkalmunk még a 
mal fejlett filmkorszakban is látni. A ,Nevetö 
föhadnagy" Strausz Varázskeringöjének hangos, 

beszélö változata és zenéje a legszebb zene, 

amely mosolyra, boldogságra hangolja a néző- 

kösönséget. 

Lomási 
parkettaval 

legelönyösebben értékesitheti házát 
kiadhatja lakásat, 

Képviselet : Dr. Valkó Arad str. Sft. Gheorghe 
Dezsö u.) 4. 

Tüzifa, - deszka, – faragott fa. 

Február 

án az IPARTESTÜLET alarcosbalja 

é 
pulását akarja. Mindenkit megérdemelt fegy- 

olccsóbb és ami 
A BRÁZAY sósborszesz 3 tulajdonsaga: jobb 

a Iöő hatasosabb! 

— És az adót még emelni akarják ! Illeté- 
kes helyröl nyert értesülésünk szerint petro 

seniben az elmult évben negyvenen mondtak 
le az iparukról és kereskedelmükröl. Ezzel 

szemben az elmult évben mindössze 16 kér- 
tek iparigazolványit. 

—– Kirabolták a puji római katholiusítemplo- 
mot. A petrozsényi rendörségnek szemel szurt, hogy 
Roth Alexandru puji 25 éves lakos a piacon templomi 
teritőket, ingeket es egyeb templomi öltözékeket árul. 
Kérdöre vonták és vallatása során beismerte, hogy 
a holmikat a puji templomból lopták, tarsait azonban 
nem akarta elárulni. A rendörség Rothot letartóztatta, 
a lopott tárgyakat örizetbe vete. A nyomozás tovább 

folyik. 
Elfogta a petrozsényi rendőrség a Bács közs- 

égben történt lopás tettesét. Radu Gyorgye pe- 
trozsényi ismert rovottmultu csavargó a napokban 
autón érkezelt Hátszegről Petrozsénybe. Az egyik 
rendőrségi detektiv felismerte, igazolásra szólitotta 
és a rendőrségre kisértette. Megmontozása alkalmával 
4000 lej készpénzt találtak nála, melynek eredetéről 
nem tudott beszaámolni. Vallatás során beismerte, 
hogy Bács községben lopta. A rendőrség a kolozsvári 
rendőrség uljan megtudta, hogy Bacs községben özv. 
Tordaynétól 13.000 lejt lopott el ismeretlen tettes. 
További vallatása alatt Radu beismerte, hogy a pénzt 
Tordaynétól lopta és a többit Kolozsvárt, Tordaán, 
Gyulafehérvaron legutóbb Hátszegen elmulatta. Kőz- 
ben megerkezett Petrozsénybe a Tordayne veje, aki 

felismerte Raduban a tettest. Radut a rendörség 

Kolozsvárra kisértette át. 

1 nagy tranédia tövid párbeszédekhel 
A londoni ,News Chronicle" közli a követ- 

kező rövid drámát drámát. 
1914. 

A gyerek : Miért van háboru ? 
Az apa: Királyért, hazáért, Belgiumért és 

az antantért. 
1917. 

A gyerek : Miért harcolunk ? 
Az apa : Hogy felszabaditsuk a világot és 

hogy ne legyen több háboru. 

1919. 
A gyerek : Miért vettünk részt a háboruban 2 

Az apa : Hogy felakasszuk a német császárt 

és hogy Németország fizessen. 
32. 

A gyerek : Miért vettünk részt a háboruban ? 

Az apa: Haát... izé.. hogy is mondjam... nem 

tudom. 

A gyomortájás, gyomornyomás, bél- 

sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 

fehér nyelv, kábultság, fülzúgas, halvány arc- 

szin, kedvetlenség a természetes aFerenc 

Józsefe keserüviz használata által sok eset- 

ben elmulik. Az orvosi világ a legnagyobb 

elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 

Józset vizről, mert hátasa megbizható és 

rendkivül enyhe. A Ferenc Józset keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüz- 

letekben kapható. 

- Halálozás. Nagy gyász érte városunk egyik 

közismert, szimpatikus tagját, Pellion Ottomár 

társulati tisztviselőt, akinek az elmult szombaton 

hajnalban 2 órakor édes anyja, Pellionn Marie, 

szül. Czerminger, hosszas szenvedés után 80 

éves korában elhalálozott. A gyászoló családnak 

ezuton küldjük öszinte résztvétünket. 

- Bünvádi feljelentés egy tanuló ellen. A 

helybeli El-be cég feljelentést tett ismeretlen 

helyre szökött tanulója ellen, akit az üzlet 

tulajdonos azzal vádol, hogy évek óta lopkod- 

ta az üzletböl az árut. A károsult szerint a 

szökésben lévö tanuló nagy értékü árut tulaj- 
a Munkaskaszinóban. 

— Az Ipartestület vezetösége ezuton is értesit min- 
denkit, akik véletlenségböl meghivot nem kaptak a 13 
án rendezett álarcosbálra, hogy a bálba meghivó nem 
kötelező, és mindenkit szivesen lát a az Ipartestület 
vigalmibitztottsága. 

Ki adó 
magánlakás, szoba, konyha kamara a str. T. Vladimi- 

rescu uccában. Ugyancsak kiadó a kálvárián Circ. Patimi 
No. szám allatt magánlakás, mely áll, előszoba, szoba, 

konyha, kamara. Ertekezni lehet Borsy Jánosnál Petrose- 
ni, Str. Anton Pán. 

Eladó 
egy forgó szék, egy toalett asztal, egy tükör, 3 
diván, egy fotel, valamint egy ebédlö berende- 
zés. Értekezni lehet Grósz Jakab fordrászüzle- 
tében. Petroseni. 

Colman arabasa Kálmán 
Festékkereskedése 

Petroseni — 
Str. Regele Ferd. Fö ut. 

Nagy raktár mindenféle külföldi festé- 
kekből és lakkokból. 

Olcsó árak. Garantált áruk. Nem kom- 
merz cikk. 
Elsörangu szobafestő és mázolási munkát 

vállal felelőség mellett és jutányos árban. 

Schálffer L. 
Petroseni 

Rum, likör es cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyarktara. 

Corpul Portáreilor Petrosani 
Publicatiune de licitatie 

No. 1815 ] 1931 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá 

in senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respec- 
tive LXI. din 1908 § 19 cum cá lucrurile urmátoare 
s. a.,, un covor persian, care in urma decisului No. 
4800 din anul 1931 al judecátoriei Petrosani sau 
execvat in 16 Septembrie 1931 in favórul execvatoru- 
lui Banca lnd. si Com. repr. prin advocat Dr. Eugen 
Molnar impotriva execvatei locuitor din Sizhetul Mar- 
matiei pentru incasarea capitalului de 6200 lei cap. 
si acc. prin excutie de acoperire si cari s'au pretuit in 
10000 lei si se vor vinde prin licitatie publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu- 

lui No. G. 6648 ] 1931 aljudecát. Petrosani, se fixeazá 
termenul de 12 Februarie 1932 ora 4 p. m. in Pe- 
trosani Str. Regele Ferdinand No. 45. 

i toti cari au voie de a cumpára sunt invitati prin 
acest edict cu observarea acea, cá lucrurile susamintite 
vor fi vándute in senzul legii XL. din 1881 § 107 si 10 
celor cari dau mai mult, lángá solvire in bani gata si 
in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretentiunea care e de incasat face 6200 lei capital 
dobinzile 100/, socotind din 20 Iunie 1981 iar spesele 
páná acum stabilite de 2251 lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi 

execvate si de alti si acestia si-ar fi cástigat drept 
de acoperire, licitatia prezentá este ordonatá si infav 
acestora in senzul articoluluni XLI din 1908 § 20 

anumein favorul 
Petrosani, la 29 lanuarie 1932. 

donitott el. 
Portárel, STERIAN GAIS,
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A Radiotechnika csodája 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200—2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VEÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. IIl-ik 
javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- 
lozsvári Szakácskönyv. Irta: Egy Székely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
meleg mártások, Halak, Hus köré valók, Saláták, Fö- 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözö előételek és husok, Sült tészták, Puddingok, 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkeresek- 
dés, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- 
lyegben küldhetö. 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fell az állomástól alig két 

perere lévő 

Hotel «BRATUx szállod 

Calea Grivitei 130 szám alatt, 
a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 

hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütes. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozo helye. 
Kényelmes villamos ösezeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Uzina ÉElectricá 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron n, hogy 4 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió lIkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 

Salétrom és meszmentes Irendü 

Falazó Tégia 
. Alfaf" göztéglagyár Baru-Mare 

ELegolcsóbb mapi ar 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

yAgronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÖI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatossá ,üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petrosen. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

PHRÖ 
Életbiztositó Társaság 

Alapitatott 1882 évben 
Teljesen befizetett alaptőke 4000.000 osztr. silling 

k 

NIX 

,Bugelelg Comunale, Veniturila gi cheltuplia cammalg" 
Dr. P . Romulas : A községek költségvetései. Köz- 

ségi bavételek és kiadasok. cim alatt egy igen ertékes 
és nagyon nélkülözött könyv jelent meg. A könyv 
amely maradéktalanul felöleli a közsegi költsegvete- 
sek problémaját, egyedül áll a román pénzügyi és 
közigazgatási szakirodalomban. A könyv iroja alapos 
felkészültséggel es gyakorlati szemmel tekintve a 
meglehetös nagy anyágot oly kezikönyvet adott a 
kőzségek es ennek probléma vel foglalkozok reszére, 
amely nélkülözhetetlen, igazi alapos segédforrasul 
szolgálhat. A könyv elsö részében a községi költség- 
vetések fontosságáaval. elökészitesével jováhagysaival, 
annak végrehajtásável és ellenörzésével foglalkozik, 
részletesen megjelölve azon törvényes intezkedéseket, 
amelyek azokra vonatkoznak, valamint a st 

A társasag müködési területe: 

Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, N. 

Engedélyezve Rómániában 1929 január 14-én, közzéteve a Mon. Of. 13 számában 1929 január16.-án. Alapsza- bályok közölve Mon. Of. 45.920 Bejegyezve azilfovl törvényszéknel 1920 januar 21.-én a 6. szcégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai, igazgatósóság : BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdelyrészi Ellenőrző Iroda : 
Cluj, Strada Nicolae lorga No. 16, 

Bukovinai és besszarábiai képviselet : 

Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 
Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaorszag, Görögorszag, 

Tüz-, üveg- és betörés-, 

Előnyös dijtételek, modern feltételek. 

Tunisz, Törökország. 

Vezérügynökségek: 
Arad, Brasov, Bucuresti Cluj, Cernáuti,Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositas : Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtételek az 
életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 

felvilágositast biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
eg sztoaua Ommáamnici 

Román Biztositó-Tarsaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuregti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 

Erdélyrészi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
jég, baleset-, szavatossági-, automobil-, 

élet- és népbiztositások. 

g, Palesztina, Románia, Spanyolország 

géptörésszállitmány-, 

Képviseletek az egész országban 
adatokat is. Majd két külön részben a községi költ- 
égvetések összes elöfordulo bevételeit és kiadásait 

tárgyalja, kimutatva azoknak a történeti fejlödését, 
mérvét és törvényes alapjait. A negyedik részben tel- 
jes terjedelmükben közölve vannak azok a törvenyek, 

grehajtási utasitasok, miniszteri rendeletek és hata- 
ozatok, melyek a költségvetésekkel valy yes kap- 
solatban vannak. Vegül egy betürendes tárgymuta- 
ot ad, amely nagyban megkönnyiti bármely kereset 
sznek azonnali megtalálását. Az uj közigazgatasi 
örvényjavaslat egyáltalán nem von le semmit a könyv 
rtékéből, mert ugyanazokat a bevételi forrásokat 

kiadásokat engedélyezi a készülő uj törveny is mint 
ek eddig is érvenyben voltak. A könyv ára 250, 
utánvéttel vagy elörefizetve, portómentesen 
Lepage könyvkereskedés Cluj. 

jutányos áron 

EPÜLETFA 
es deszkaanyag minden mennyisegben 

megrendelhető: Fürészteleb 
LONEA 

s kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 


